XXXIV OLIMPIADA FIZYCZNA ETAP |
Zadania teoretyczne

ZADANIE T3
Nazwa zadania: ,Jacht”

Satelita krgzacy o orbicie przechodzacej nad obydwoma biegunami Ziemi nadaje
staty sygnat radiowy o czestotliwosci 1000kHz. Potozenie satelity w kazdej chwili
czasu jest znane.

Jacht wyposazony jest w odbiornik radiowy, generator sygnatu 100kHz i
odpowiedni sprzet elektroniczny wraz z mikrokomputerem.

Na jakiej zasadzie co dwie godziny jacht moze okresli¢ swojg i szeroko$c
geograficzng korzystajac z sygnatu odbieranego z satelity.

Uwaga: W rozwigzaniu nalezy podaé¢ podstawy fizyczne zaproponowanej
metody bez obliczen.

Zrédto:
Zadanie pochodzi z czasopisma ,Fizyka w Szkole” 84/85 r.
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